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Protokół nr 18/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji 

Rady Miejskiej w Mosinie,  

które odbyło się w dniu 22 października 2025 r.,  

w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie,  

pl. 20 Października 1 

 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:04 Przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji Rady Miejskiej w Mosinie Jolanta 

Szymczak. W obradach udział wzięli członkowie Komisji Oświaty, Spraw 

Społecznych i Promocji oraz goście, zgodnie z listami obecności, które 

znajdują się w materiałach komisji. 

Przebieg posiedzenia: 

Prowadząca obrad Jolanta Szymczak powitała przybyłych gości, 

a następnie przedstawiła tematykę obrad. Wprowadzenia do projektu 

uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Mosina, który znajduje się w materiałach 

komisji, dokonała Kierownik Referatu Mienia Komunalnego Anna 

Pawlicka-Różańska. Omówiła główne założenia projektu uchwały 

wskazując między innymi, że został on poszerzony w stosunku 

do dotychczas obowiązujących zasad oraz dostosowany do aktualnych 

przepisów prawa. Szczegółowo przedstawiła zapisy odnoszące się do zasad 

obniżek stawek czynszu, kryteriów przyznawania lokali, systemu 

punktowego oraz postanowień dotyczących utrzymania lokali. Zwróciła 

uwagę na dużą zmianę w postaci nowego załącznika do uchwały 

oraz na fakt, że administratorem gminnych lokali będzie Mosińskie 

Towarzystwo Budownictwa Społecznego. W toku dyskusji poruszono 

kwestie związane z możliwością zamieszkania nowych członków rodziny 

w lokalach komunalnych, zasadami meldunku oraz konsekwencjami 

nielegalnego zajmowania lokali. Zwrócono uwagę na konieczność 

skutecznego egzekwowania przepisów w przypadku naruszeń. Omówiono 

również temat oceny technicznej lokali oraz weryfikacji listy osób 

oczekujących na mieszkanie. Po wprowadzeniu nowych zasad punktowych 

lista ta zostanie zweryfikowana, a osoby zainteresowane będą 

zobowiązane do złożenia nowych wniosków. 

W dyskusji udział wzięli: przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, Kierownik Referatu Mienia 

Komunalnego Anna Pawlicka-Różańska, Zastępca Kierownika Referatu 

Mienia Komunalnego Katarzyna Frydrychowicz, radna Wiesława 

Mania, radna Anna Kędziora, radna Donata Mrozik, radny Adam 

Monikowski oraz radny Marcin Zawartowski. Odpowiedzi na zgłoszone 

pytania udzielili: Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, Kierownik 
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Referatu Mienia Komunalnego Anna Pawlicka-Różańska oraz Zastępca 

Kierownika Referatu Mienia Komunalnego Katarzyna Frydrychowicz. 

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła jednogłośnie, 

czyli 8 głosami „za” – wniosek nr 1 w sprawie pozytywnego zaopiniowania 

projektu uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących 

w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Mosina.  

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak przedstawił projekt uchwały 

w sprawie nadania nazwy ulicy „Zofii Leśniowskiej” drodze wewnętrznej 

położonej w miejscowości Rogalinek, który znajduje się w materiałach 

komisji. Uzasadnił potrzebę podjęcia uchwały oraz przedstawił 

autopoprawkę. W trakcie dyskusji poruszono kwestie dotyczące 

parametrów technicznych planowanej drogi, w tym jej szerokości 

i długości, a także spraw związanych z uzbrojeniem terenu w sieć 

wodociągową. 

W dyskusji udział wzięli: przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, radna Wiesława Mania 

oraz radny Adam Monikowski. 

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła jednogłośnie, 

czyli 8 głosami „za” – wniosek nr 2 w sprawie pozytywnego zaopiniowania 

projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Zofii Leśniowskiej” 

drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Rogalinek 

wraz z autopoprawką. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak dokonał wprowadzenia 

do projektu uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego zasady 

i tryb korzystania z boisk sportowych i placów zabaw przy szkołach 

i przedszkolach na terenie gminy Mosina, który znajduje się w materiałach 

komisji. Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Anna Balcerek-Kałek 

wyjaśniła, że celem uchwały jest ujednolicenie zasad funkcjonowania 

wszystkich szkolnych boisk sportowych i placów zabaw przy szkołach 

i przedszkolach na terenie gminy Mosina. Poinformowała również 

o autopoprawkach do przedstawianego projektu uchwały. W dyskusji 

poruszono kwestie bezpieczeństwa na obiektach oraz odpowiedzialności 

za ewentualne zdarzenia po godzinach funkcjonowania szkół. Wskazano 

także na znaczenie nadzoru nad obiektami i odpowiedzialności nad nimi. 

W dyskusji udział wzięli: przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, Kierownik Referatu Oświaty 

i Sportu Anna Balcerek-Kałek, radna Wiesława Mania, radny Adam 

Monikowski oraz radny Marcin Zawartowski. Odpowiedzi na zgłoszone 

pytania udzielili: Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak 

oraz Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Anna Balcerek-Kałek. 
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W jej trakcie, posiedzenie Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji 

opuściła radna Wiesława Mania, tak więc w dalszym ciągu tego 

posiedzenia wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie 

brało udział 7 jej członków. 

Komisja Oświaty, Spraw Społecznych i Promocji przyjęła 3 głosami „za” 

przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” - wniosek nr 3 

w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie 

ustalenia Regulaminu określającego zasady i tryb korzystania z boisk 

sportowych i placów zabaw przy szkołach i przedszkolach na terenie gminy 

Mosina wraz z autopoprawkami. 

W dalszej części posiedzenia Kierownik Referatu Oświaty i Sportu Anna 

Balcerek-Kałek przedstawiła informacje o stanie realizacji zadań 

oświatowych w Gminie Mosina za rok szkolny 2024/2025, które znajdują 

się w materiałach komisji. Przedstawiła w szczególności: 

− liczbę uczniów w szkołach podstawowych i przedszkolach na terenie 

gminy, 

− średnią liczebność oddziałów w poszczególnych placówkach 

(prezentowaną również w formie wykresów), 

− migrację uczniów pomiędzy obwodami szkolnymi w gminie, 

− opiekę przedszkolną dla dzieci w wieku od 3 do 6 lat, 

− obowiązek zapewnienia dowozu do szkół, 

− liczbę etatów nauczycielskich w odniesieniu do zajmowanych przez 

nich stanowisk, 

− liczbę uczniów i wychowanków przypadającą na jeden etat 

przeliczeniowy nauczyciela w jednostkach ogólnodostępnych, 

− bazę gminnych jednostek oświatowych wraz z wyposażeniem, w tym 

sprzętem multimedialnym, 

− działania wspomagające uczniów z trudnościami w nauce 

oraz rozwijające zainteresowania i uzdolnienia dzieci i młodzieży, 

− liczbę uczniów posiadających orzeczenia o potrzebie kształcenia 

specjalnego w ostatnich latach, 

− kwestie dotyczące promocji uczniów do klas programowo wyższych, 

− funkcjonowanie świetlic szkolnych, 

− zasób bibliotek szkolnych, w tym liczbę woluminów, 

− wyniki egzaminu ósmoklasisty w roku 2025, 

− nakłady finansowe Gminy Mosina na oświatę, w tym wydatki 

na wynagrodzenia i pochodne, wydatki rzeczowe oraz wydatki 

inwestycyjne, 

− wysokość subwencji oświatowej w 2024 roku oraz otrzymane 

dotacje celowe, 

− koszty utrzymania ucznia w szkole podstawowej w roku 2024, 
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− analizę wydatków i dochodów w dziale „Oświata i wychowanie”, 

z podziałem na wydatki bieżące i inwestycyjne. 

W dalszej części posiedzenia Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak 

dokonał wprowadzenia do tematu stanu realizacji inwestycji oświatowych, 

a następnie przedstawił szczegółowe informacje dotyczące przebiegu 

poszczególnych prac. Zreferował postęp prac przy przebudowanym 

przedszkolu w Mosinie. Poinformował, że przewidywany termin rozpoczęcia 

funkcjonowania placówki to połowa listopada bieżącego roku. Przedstawił, 

że obiekt ma powierzchnię około 1300 m² i przewidziano w nim 65 miejsc 

dla dzieci, z możliwością zwiększenia liczby miejsc w przyszłości. Omówił 

również między innymi postęp prac przy budowie żłobka w Mosinie 

w ramach drugiego etapu inwestycji, wskazując na konieczność 

intensyfikacji prowadzonych robót. W trakcie dyskusji poruszył kwestie 

techniczne, w tym wyposażenie kuchni, przeszklone elementy budynku 

oraz miejsca parkingowe dla rodziców. Ponadto przedstawił informacje 

dotyczące postępu prac przy budynku wielofunkcyjnym w miejscowości 

Pecna, gdzie prowadzone są roboty remontowe obejmujące wymianę 

dachu, montaż paneli fotowoltaicznych, budowę nowej kotłowni oraz 

świetlicy. W trakcie dyskusji pojawiły się pytania dotyczące ogrzewania 

obiektu oraz zagospodarowania przyległego terenu. 

W dyskusji udział wzięli: przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, Kierownik Referatu Oświaty 

i Sportu Anna Balcerek-Kałek oraz radny Marcin Zawartowski.  

W ramach spraw bieżących wystąpili przedstawiciele Stowarzyszenia 

„4activelife”, którzy zaprezentowali główne cele i obszary swojej 

działalności. Podkreślili, że nadrzędnym celem Stowarzyszenia jest 

propagowanie aktywności fizycznej, zdrowego trybu życia, odpowiedniego 

odżywiania oraz kultury współżycia, a także przeciwdziałanie wszelkim 

zagrożeniom społecznym. Działalność Stowarzyszenia ukierunkowana jest 

między innymi na zapobieganie wszelkim formom wykluczenia 

w społeczeństwie. Omówili również, iż w ramach swojej działalności, 

realizują projekty wspierające lokalne społeczności oraz oddolne 

inicjatywy. Działania te obejmują organizację i współorganizację imprez 

oraz wydarzeń. Podkreślili również, że dążą do wymiany doświadczeń 

z partnerami krajowymi i europejskimi, co ma na celu podnoszenie jakości 

i skuteczności działań. Poinformowali, że aktywnie włączają się także 

w tworzenie i wspieranie lokalnych wspólnot i inicjatyw obywatelskich, 

które przyczyniają się do budowania więzi społecznych i rozwoju 

społeczności lokalnych. 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak wyraził zainteresowanie 

współpracą, wskazując na możliwość ubiegania się o środki w ramach 



5 

konkursów dla organizacji pożytku publicznego oraz na formy wsparcia 

promocyjnego – m.in. poprzez publikacje na stronie internetowej Gminy 

Mosina. W trakcie dyskusji członkowie Komisji Oświaty, Spraw 

Społecznych i Promocji wyrazili poparcie dla działań stowarzyszenia 

oraz zasugerowali, aby w przyszłości włączyć w nie lokalne kluby seniorów 

czy koła gospodyń i gospodarzy wiejskich. 

W trakcie tej dyskusji, posiedzenie Komisji Oświaty, Spraw Społecznych 

i Promocji opuścił radny Marcin Paetz, tak więc w dalszym ciągu tego 

posiedzenia wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie 

brało udział 6 jej członków. 

W dyskusji udział wzięli: przewodnicząca obrad Jolanta Szymczak, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, radna Anna Kędziora 

oraz radny Adam Monikowski. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OŚWIATY, SPRAW 

SPOŁECZNYCH I PROMOCJI: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasad 

wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu 

Gminy Mosina. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania 

nazwy ulicy „Zofii Leśniowskiej” drodze wewnętrznej położonej 

w miejscowości Rogalinek wraz z autopoprawką. 

3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia 

Regulaminu określającego zasady i tryb korzystania z boisk 

sportowych i placów zabaw przy szkołach i przedszkolach na terenie 

gminy Mosina wraz z autopoprawkami. 

 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 19:18. 

protokołowała przewodniczyła 

 (-) Monika Kujawa  (-) Jolanta Szymczak 

 


